

“

2012年是抢抓中原经济区建设机遇、加快推进郑州都市区建设的关键一年。市人大常委会在市委的领导下,认真履行宪法法律赋予的各项职权,较好地完成了市十三届人大四次会议确定的各项任务,为推动我市经济社会发展和民主法治建设做出了积极贡献。

全力助推3大主体工作

- 2012年是我市实施新型城镇化建设三年行动计划的起步之年。市人大常委会听取和审议了市政府关于新型城镇化建设工作进展情况的报告,对中原西路、科学大道生态化和新密市超化新区合村并镇社区建设等工作进行了视察。
- 听取和审议了关于新型工业化、工业经济运行情况专项工作报告,要求市政府把“保增长、调结构、促转型、惠民生”作为新型工业化发展的重中之重。
- 组织召开了全市人大助推网格化管理工作座谈会,积极推动网格化管理工作,组织1000多名各级人大代表参与网格化管理工作。

全年共任免地方国家机关工作人员123人次



制定、修订地方性法规3件

一年来,市人大常委会坚持“不抵触、有特色、可操作”的地方立法原则,持续推进科学立法、民主立法,立法质量有了新提高。共制定、修订地方性法规3件,开展立法调研7件,对61件地方性法规的行政强制规定进行了专项清理。

开展创制性立法,制定了劳动用工条例,在全省率先将劳动用工管理工作纳入法制化轨道;为促进全国生态园林城市创建和宜居郑州建设,重新制定了城市园林绿化条例,对绿地系统规划、绿地建设及养护管理作出了具体规定;对客运出租车管理条例进行修订,为规范客运出租汽车行业管理,维护乘客、经营者和从业人员的合法权益,提供了有力的法制保障。

20件重点督办建议反映的问题得到解决

市人大常委会采取措施提高议案建议办理质量,一是重点督办,选择关于进一步加大农村饮水安全工程扶持力度等20件建议进行重点督办,使这些建议反映的问题得到了较好解决。

二是专题督办,组织议案领衔代表、常委会工作部门和政府督查部门,采取听取汇报、实地查看等形式,对议案的办理情况逐件进行检查督办。三是现场督办,通过主任接待代表日,组织市“一府两院”现场答复代表,使人大代表提出的关于着力构建食品安全监管长效机制、集约化推进郑州都市农业、加快推进新型工业化发展等11件事关发展、民生和社会热点问题的建议得到落实。

全年共任免地方国家机关工作人员123人次

市人大常委会围绕事关我市经济社会发展的根本性、全局性、长远性问题,依法行使重大事项决定权,共作出决议决定10件。

坚持党管干部原则和依法任免的有机统一,修订了任免地方国家机关工作人员办法,进一步规范人事任免工作,全年共任免地方国家机关工作人员123人次。坚持和完善任前考法、任前见面、宣誓就职、拟任命“一府两院”工作人员任前发言、任后承诺等制度,增强了被任命人员的宪法意识、责任意识和接受监督意识。

开展2次专题询问

一年来,市人大常委会认真实施监督法,围绕全市发展大局和人民关注的热点难点问题开展监督,突出监督重点,创新监督方式,督促“一府两院”依法行政、公正司法。一年来,听取和审议了“一府两院”25项工作报告,开展专题询问2项,开展执法检查12项,对34项工作开展视察。

人大代表提出

853条良策和建议

组织人大代表围绕推进郑州都市区建设开展视察、检查和调研活动,参加代表1000多人次。组织各选举单位的市人大代表开展集中视察和异地视察,使代表全面了解全市经济社会发展情况。在全市各级人大代表中深入开展了“为郑州都市区建设献良策、办实事、做贡献”特色主题实践活动,收集人大代表提出的意见建议853条,全市部分人大代表先后共投入3亿多元进行慈善救助或为群众办好事实事。

《郑州晚报》市两会报道组
夏普 制图

看郑州两会
享移动新生活



同是智能机 移动补贴更给力



新一代大屏智能机0元购